



चालू वित्त वर्ष में टाटा टेक्नोलॉजीज को 50 करोड़ डॉलर के कारोबार की उम्मीद

नई दिल्ली

वैश्विक इंजीनियरिंग और उत्पाद विकास डिजिटल सेवा कंपनी टाटा टेक्नोलॉजीज ने कहा कि उसे चालू वित्त वर्ष 2021-22 में लगभग 50 करोड़ डॉलर के कारोबार की उम्मीद है। यह कंपनी का किसी एक वित्त वर्ष में सबसे अधिक कारोबार का आंकड़ा होगा। कंपनी के एक शीर्ष अधिकारी का कहना है कि दुनियाभर में इलेक्ट्रिक मोबिलिटी की बढ़ती मांग तथा कोविड-19 के बाद उसके ग्राहकों द्वारा अपनी परियोजनाओं को दूसरे गंतव्यों (ऑफशोर) के लिए देने की वजह से उसकी आय में उल्लेखनीय वृद्धि होगी। महामारी की शुरुआत में कंपनी को आमदनी में तेज गिरावट आई थी। वित्त वर्ष 2020-21 के पूरे साल में कंपनी की आय 8.01 करोड़ डॉलर रही थी, जो चालू वित्त वर्ष की दूसरी तिमाही में ही 11.93 करोड़ डॉलर पर पहुंच चुकी है। टाटा टेक्नोलॉजीज के मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीईओ) और प्रबंध निदेशक वारेन हैरिस ने कहा कि हम पिछली छह तिमाहियों से तिमाही-दर-तिमाही आधार पर लगातार वृद्धि देख रहे हैं। हमें यह सिलसिला जारी रखने की उम्मीद है। कोविड-19 की शुरुआत में आमदनी में भारी गिरावट थी लेकिन अब हमारी आय वापस आ गई है। उन्होंने कहा कि चालू वित्त वर्ष में अपने इतिहास में हम पहली बार 50 करोड़ डॉलर की आय की उम्मीद कर रहे हैं।

एचएफसी का मुनाफा 7.4 फीसदी बढ़ा

मुंबई

व्याज दरों में गिरावट के साथ वित्त वर्ष 2022 की दूसरी तिमाही में हाइब्रिड फाइनेंस कंपनियों का मुनाफा पिछले साल की समान अवधि में 7.4 प्रतिशत बढ़कर 5,014 करोड़ रूपए हो गया है। वहीं 10 सूचीबद्ध एचएफसी ने जून, 2021 वित्त वर्ष 22 की पहली तिमाही में मुनाफे में 26.1 प्रतिशत वृद्धि दर्ज की है और यह 3,975 करोड़ रूपए हो गया है। व्याज दरों में कमी और व्यवस्था में नकदी होने की वजह से पिछले साल की समान अवधि की तुलना में व्याज में 10.9 प्रतिशत की कमी आई है और यह 13,528 करोड़ रूपए रहा है। क्रमिक आधार पर भी इसमें 0.3 प्रतिशत की मामूली गिरावट आई है जो जून में 13,567 करोड़ रूपए था। उनकी कुल परिचालन आमदनी (एनओआई) पिछले साल की समान अवधि की तुलना में वित्त वर्ष 22 की दूसरी तिमाही में 15.1 प्रतिशत बढ़कर 8,947 करोड़ रूपए हो गई है लेकिन एनओआई में वृद्धि तुलनात्मक रूप से इसके पहले की तिमाही की तुलना में 4.4 प्रतिशत है, जो जून, 2021 तिमाही में 8,572 करोड़ रूपए था। प्राविजन और राइट-ऑफ से दबाव वाली और मानक संपत्तियों के लिए अलग से धन रखने के बोझ के संकेत मिलते हैं, इसमें वित्त वर्ष 22 की दूसरी तिमाही में पिछले साल की समान अवधि की तुलना में 33.9 प्रतिशत की भारी बढोतरी हुई है और यह 1,380 करोड़ रूपए हो गया है। वित्त वर्ष 21 की दूसरी तिमाही में यह राशि 1,031 करोड़ रूपए थी।

अमेरिका से जेनेरिक दवा की एक लाख

बोतलें वापस लेगी सन फार्मा

नई दिल्ली

देश की प्रमुख फार्मा कंपनी सन फार्मास्यूटिकल इंडस्ट्रीज ने कहा कि वह अमेरिकी बाजार से पुरुषों में स्तंभन दोष (इरेक्टाइल डिसफंक्शन) के इलाज के लिए उपयोग की जाने वाली जेनेरिक दवा की 1.10 लाख से अधिक बोतलों को बाजार से वापस लेगी। कंपनी ने विनिर्माण खामी की वजह से यह कदम उठाया है। अमेरिकी खाद्य एवं दवा प्रशासन (ड्यूएसएफडीए) की नवीनतम प्रवर्तन रिपोर्ट के अनुसार घरेलू फार्मा कंपनी की अमेरिकी इकाई बाजार से टाडालाफिल टैबलेट को वापस लेगी। मुंबई की दवा विनिर्माता कंपनी 5 एमजी और 20 एमजी की क्षमता वाली दवाओं को वापस लेगी। अमेरिकी स्वास्थ्य नियामक ने कहा कि कंपनी 5 एमजी वाली दवा की 73,957 बोतलें और 20 एमजी वाली 36,786 बोतलें वापस लेगी।

हार्षिक मिशन पानी ने वर्ल्डन टॉयलेट डे पर लॉन्च किया सतत स्वच्छता के लिए भारत की पली प्रस्तावना



हार्षिक मिशन 'बल बुक' '101 प्रेरणादायी कहानियाँ' का भी अनावरण पानी ने वर्ल्डन टॉयलेट डे पर मिशन किया गया। यह पुस्तक भारत में सफाई कर्मचारियों को उम्मीदों और प्रेरणा को कहानियों का प्रदर्शन करती है। इटोयोट हेल्थ। एंड वेलबीइंग। कार्सिल द्वारा संकलित यह पुस्तक उन कर्मचारियों के लिए एक श्रद्धांजलि है, जिन्होंने हमारी सफाई और स्वच्छता जरूरतों का ध्यान श्रौ गजेन्द्र सिंह को ध्यान से देखा था। स्वच्छता भारत मिशन और संयुक्त राष्ट्र के सतत विकास लक्ष्यों के अनुरूप, हार्षिक मिशन पानी (भारतीय पैरा एथलीट और टेबल टेनिस खिलाड़ी) और लवलीना बोरोगोहन (भारतीय बॉक्सर, ओलंपिचन) के साथ भारत के पहले 'सभी के लिए स्वच्छता प्रस्ताव' (अंग्रेजी में 'सभी के लिए स्वच्छता प्रस्ताव' को पेश किया। इस कार्यक्रम में माननीय उपायुक्त पति श्री एम

वैक्या नाथूद्वारा अपनी तरह की पहली कॉफी ट-क्या नाथूद्वारा अपनी तरह की पहली कॉफी ट-

विशाल फैब्रिक्स का अगले दो साल में 2,000 करोड़ के कारोबार का लक्ष्य

नई दिल्ली

विशाल फैब्रिक्स घरेलू बाजार में विस्तार और निर्यात के साथ डेनिम उत्पादों की बढ़ती स्वीकार्यता के बीच अगले दो वित्त वर्षों में 2,000 करोड़ रूपए का कारोबार हासिल करने का लक्ष्य लेकर चल रही है। इसके अलावा कंपनी अन्य बाजारों में भी संभावनाएं तलाश रही है। अहमदाबाद की डेनिम कंपनी विशाल फैब्रिक्स के मुख्य वित्त अधिकारी (सीएफओ) विजय थडानी ने कहा कि कंपनी डेनिम उत्पादन बढ़ाने के लिए अपनी मौजूदा क्षमता में भी निवेश कर रही है। इससे कंपनी बढ़ती घरेलू मांग को पूरा करने के अलावा निर्यात बाजारों में भी प्रवेश कर सकेगी। उन्होंने कहा

ई-श्रम पोर्टल पर पंजीकरण आंकड़ा 8.43 करोड़ पहुंचा

नई दिल्ली

सरकार द्वारा असंगठित क्षेत्र के श्रमिकों के लिए शुरू किए गए ई-श्रम पोर्टल पर पंजीकरण का आंकड़ा 8.43 करोड़ पर पहुंच गया है। इसमें से 6.77 करोड़ या 80.24 प्रतिशत पंजीकरण साक्षा सेवा केंद्रों (सीएससी) के जरिये हुए हैं। ई-श्रम पोर्टल को परिचालन में आने तीन माह हुए हैं। डिजिटल सेवाओं की आपूर्ति के लिए पहुंच के केंद्र सीएससी पंजीकरण में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहे हैं। देश के गांवों में विभिन्न प्रकार की इलेक्ट्रॉनिक सेवाओं की आपूर्ति के लिए पहुंच का बिंदु साक्षा सेवा केंद्र है। आंकड़ों से पता चलता है कि 19.66 प्रतिशत या 1.65 करोड़ असंगठित श्रमिकों ने पोर्टल पर खुद पंजीकरण कराया है। हालांकि, राज्य सेवा केंद्रों के जरिये पोर्टल पर

पंजीकरण कराने वाले श्रमिकों की संख्या सिर्फ 0.1 प्रतिशत है। सीएससी एसपीवी के प्रबंध निदेशक दिनेश त्यागी ने कहा कि ई-श्रम पंजीकरण के लिए ऐसे पात्र श्रमिकों को जुटाना, इस योजना के बारे में बाताना और तकनीकी समर्थन जरूरी है। उन्होंने बताया कि साक्षा सेवा केंद्र इस बारे में शिबिर आयोजित करने में भी राज्य सरकारों की मदद कर रहे हैं। हम चाहते हैं कि सीएससी श्रमिक कल्याण का केंद्र बनें और



प्रत्येक कामगार को केंद्र और राज्य सरकारों की योजनाओं का लाभ मिल सके।

सरकार बेचेगी एमटीएनएल और बीएसएनएल की संपत्तियां

नई दिल्ली

सरकार ने सार्वजनिक क्षेत्र की दूरसंचार कंपनियों एमटीएनएल और बीएसएनएल की अचल संपत्तियों को लगभग 970 करोड़ रूपए के आरक्षित मूल्य पर बिक्री के लिए सूचीबद्ध किया है। यह जानकारी निवेश और सार्वजनिक संपत्ति प्रबंधन विभाग (दीपम) की वेबसाइट पर अपलोड किए गए दस्तावेजों से मिली है। बीएसएनएल की संपत्तियां हैदराबाद, चंडीगढ़, भावनगर और कोलकाता में स्थित हैं, और बिक्री के लिए इनका आरक्षित मूल्य 660 करोड़ रूपए है। दीपम की वेबसाइट पर मुंबई के गोरगांव के वसारी हिल में स्थित एमटीएनएल संपत्तियों को लगभग 310 करोड़ रूपए के आरक्षित मूल्य पर बिक्री के लिए सूचीबद्ध किया है। इसी तरह ओशिवारा में स्थित एमटीएनएल के 20 प्लॉटों को भी कंपनी के एसेट मॉनिटरिंग जर्नल के हिस्से के रूप में बिक्री के लिए रखा गया है। इनका आरक्षित मूल्य 52.26 लाख रूपए से लेकर 1.59 करोड़ रूपए तक है। प्लॉट्स में 1 रूम सेट वाली 2 युनिट, 1 बीएके वाली 17 युनिट और 2 बीएके वाली 1 युनिट है। एमटीएनएल की संपत्तियों को ई-नीलामी 14 दिसंबर को होगी। जानकारी के मुताबिक बीएसएनएल के अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक पीके पुरवार का कहना है कि यह एमटीएनएल और बीएसएनएल में एसेट मॉनिटरिंग जर्नल का पहला चरण है। बीएसएनएल की 660 करोड़ रूपए की संपत्ति और एमटीएनएल की 310 करोड़ रूपए की संपत्ति के लिए बोलीयां आमंत्रित की गई हैं। हमारी योजना पूरी प्रक्रिया को डेढ़ महीने के भीतर पूरा करने की है। एसेट मॉनिटरिंग जर्नल, एमटीएनएल और बीएसएनएल के लिए 69,000 करोड़ रूपए की पुनर्र्धारा योजना का हिस्सा है जिसे सरकार ने अक्टूबर 2019 में मंजूरी दी थी। सार्वजनिक क्षेत्र की इन दोनों फर्मों को 2022 तक 37,500 करोड़ रूपए की संपत्ति की पहचान और मॉनिटरिंग जर्नल करना था। पुरवार ने कहा कि हम एसेट मॉनिटरिंग जर्नल के लिए बाजार की मांग के अनुसार आगे बढ़ेंगे।

मारुति डीजल खंड में वापसी नहीं करेगी, पेट्रोल कारों को बेहतर बनाएगी

कंपनी ने कहा, उत्सर्जन मानकों के अगले चरण से डीजल वाहनों की लागत बढ़ेगी, जिससे बाजार में उनकी बिक्री और घटेगी

नई दिल्ली

मारुति सुजुकी इंडिया (एमएसआई) ने कहा है कि उसकी डीजल खंड में वापसी की संभावना नहीं है। कंपनी के एक वरिष्ठ अधिकारी का कहना है कि 2023 में उत्सर्जन मानकों के अगले चरण की शुरुआत के साथ ऐसे वाहनों की बिक्री में और कमी आएगी। देश की सबसे बड़ी कार कंपनी का मानना है कि उत्सर्जन मानकों के अगले चरण से डीजल वाहनों की लागत बढ़ जाएगी, जिससे बाजार में उनकी बिक्री और घटेगी। इसी कारण से पिछले कुछ साल के दौरान पेट्रोल कारों की ओर स्थानांतरण देखा जा रहा है। मारुति सुजुकी इंडिया के मुख्य तकनीकी अधिकारी सीबी रमन ने कहा कि हम डीजल क्षेत्र में नहीं जा रहे हैं। हमने पहले

संकेत दिया था कि हम इसका अध्ययन करेंगे और ग्राहकों की मांग होगी तो हम वापसी कर सकते हैं। लेकिन हम इसमें लौटने नहीं जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि आगे सख्त उत्सर्जन नियम लागू होने जा रहे हैं। यह एक प्रमुख वजह है कि कंपनी डीजल कारों से बचना चाह रही है। उन्होंने कहा कि 2023 में उत्सर्जन मानकों का नया चरण आएगा जिससे लागत बढ़ने की संभावना है। इसलिए हम मानते हैं कि डीजल वाहनों के प्रतिशत में और कमी आ सकती है। हम प्रतिस्पर्धा के बारे में नहीं जानते हैं, लेकिन मारुति का इसमें भाग लेने का कोई इरादा नहीं है। उद्योग के

अनुमान के अनुसार, डीजल वाहनों की हिस्सेदारी वर्तमान में कुल यात्री वाहन (पीवी) की बिक्री में 17 प्रतिशत से भी कम है। यह 2013-14 की हिस्सेदारी 60 प्रतिशत थी। एक अप्रैल, 2020 से भारत चरण-छह उत्सर्जन दौर की शुरुआत के साथ देश में कई वाहन

MARUTI SUZUKI



तुलना में भारी गिरावट है, जब कुल बिक्री में डीजल

विनिर्माताओं ने अपने संबंधित पोर्टफोलियो में डीजल मॉडलों को

कम कर दिया है। मारुति ने तो भारत चरण-छह मानक लागू होने के साथ अपने पोर्टफोलियो में डीजल मॉडल को बंद कर दिया था। कंपनी की संपूर्ण मॉडल श्रृंखला में अभी बीएस-छह अनुपालन वाले एक लीटर, 1.2 लीटर और 1.5 लीटर वाले पेट्रोल मॉडल हैं। इसके अलावा कंपनी अपने सात मॉडलों में सीएनजी संस्करण की भी पेशकश करती है। रमन ने कहा कि कंपनी ईंधन दक्षता के मामले में अपने मौजूदा पेट्रोल पावरट्रैन को बेहतर बनाने पर ध्यान केंद्रित करेगी। उन्होंने कहा कि अपने मौजूदा पावरट्रैन में सुधार करेंगे। सेलेरियो में नया के10-सी इंजन इस सुधार का एक उदाहरण है। इसी तरह 1.2 लीटर के इंजन में भी कुछ बदलाव हुआ है।

पॉलीकैब के 'डांस ऑफ जाय' टीवीसी में 'हैप-हैप-हैप्पी, ये दिल है फ्री' ट्यून पर थिरके आयुष्मान खुराना



भारत के अग्रणी एफएमईजी (फास्ट मूविंग इलेक्ट्रिकल गुड्स) ब्रांड पॉलीकैब इंडिया लिमिटेड ने युवा दिलों को धड़काने अभिनेता व गायक आयुष्मान खुराना के साथ अपने नए मास्टरब्रॉड अभियान को लॉन्च किया। इस टीवी कैम्पेन में म्यूजिक के जरिए शांति गवा है कि कैसे पॉलीकैब प्रोडक्ट की रेंज का उपयोग करने वाले उपभोक्ता खुद को आजाद और मस्त महसूस करते हैं। रोजमर्रा के एक दिन की प्रेरणा में इस टीवी कैम्पेन में लोगों को 'हैप-हैप-हैप्पी, ये दिल है फ्री' जिंगल की धुन पर मस्त होकर नाचते हुए दिखाया गया है, आयुष्मान खुराना अलग-अलग कोरियोग्राफ किए गए मूव्स कर रहे हैं। यह कैम्पेन दर्शकों को एक अकर्षक तरीके से पॉलीकैब उत्पादों के फ्रेम शॉट से अंततः उपभोक्ताओं के जीवन में पॉलीकैब उत्पादों के प्यार और प्रभाव को दर्शाता है। नए कैम्पेन में पॉलीकैब के विशिष्ट उपभोक्ता-केंद्रित उत्पादों को एक शृंखला शामिल है, जिसमें एलईडी लाइट्स, पंपे, स्मार्ट होम-ऑटोमेशन, ग्रोनवायर से लेकर केबल तक शामिल हैं, वहीं इस दौरान दर्शक गीत-संगीत और नृत्य से भी बंधे रहते हैं। <https://youtu.be/LpNWN0722-E>

पॉलीकैब इंडिया के चीफ मार्केटिंग ऑफिसर नीलेश मालाने ने कहा, 'पॉलीकैब का मास्टरब्रॉड अभियान 'डांस ऑफ जाय' हमारे उत्पादों की रेंज जैसे पंपे, एलईडी लाइट्स, वायर और स्मार्ट होम-ऑटोमेशन के साथ उपभोक्ताओं को जुड़ाव को दर्शाता है। यह न्यू-एज ब्रांड कन्स्यूमिशन भारतीय उपभोक्ताओं के दैनिक जीवन में ब्रांड की प्रासंगिकता और लाभों को प्रभावी ढंग से बताते हुए म्यूजिक का इस्तेमाल करता है। उपभोक्ता को केंद्र में रखते हुए यह विज्ञापन खुशी और मस्ती के पलों पर सवार है। विज्ञापन एजेंसी आर्के स्वामी बौबोडीओ की प्रेसिडेंट और एनसीडी संगीता एन. ने कहा, 'बेस्ट-इन-क्लास उत्पादों को पॉलीकैब रेंज उपभोक्ताओं से जीवनभर जुड़े रहने के अपने ब्रांड वादे को पूरा करती है। 'डांस ऑफ जाय' कैम्पेन में आयुष्मान खुराना उपभोक्ताओं के इस आनंदमय और सुखद अनुभव को कैच करते हैं।' टीवीसी को डिजिटल और सोशल मीडिया प्लेटफॉर्मों के विभिन्न चैनलों पर प्रसारित किया जाएगा।



कि चालू वित्त वर्ष की पहली दो तिमाहियां काफी अच्छी रही हैं और कंपनी ने 697 करोड़ रूपए का कारोबार दर्ज किया है। अन्य कंपनियों की तरह 10,000 करोड़ रूपए के चिरपाल समूह की कंपनी विशाल फैब्रिक्स का कारोबार भी कोविड-19 महामारी से प्रभावित हुआ था। थडानी ने कहा कि इस साल हम पहले ही 700 करोड़ रूपए का कारोबार हासिल कर चुके हैं। वित्त वर्ष के दौरान हमारा 1,400 से 1,500 करोड़ रूपए के कारोबार का लक्ष्य है। अगले वित्त वर्ष में हमारा

1,600 करोड़ रूपए के कारोबार का लक्ष्य रहेगा। वित्त वर्ष 2023-24 तक विशाल फैब्रिक्स 2,000 करोड़ रूपए के कारोबार वाली कंपनी होगी। वहीं वित्त वर्ष 2020-21 में कंपनी का कारोबार 967.54 करोड़ रूपए रहा था। वहीं महामारी से पहले 2019-20 में कंपनी का कारोबार 1,294.84 करोड़ रूपए था।

कक्षा-१ से ५ की कक्षाएं आज से ऑफलाइन शुरू होगी

कोरोना बाद दो वर्ष से १ से ५ की कक्षाओं में ऑफलाइन पढ़ाई बंद था, सोमवार से शुरू होने से स्कूल सत्र में शुरू होगा

अहमदाबाद। कोरोनाकाल में पिछले दो वर्ष जितने समय से बंद रही प्राथमिक स्कूल से १ से ५ की कक्षाएं की ऑफलाइन कक्षाएं सोमवार से खुलेगी। इसी कक्षाएं कब से शुरू होगी इसकी आखिरी ने की शिक्षा मंत्री द्वारा घोषणा की गई है। उन्होंने कहा कि, सोमवार से कक्षा १ से ५ की कक्षा की शुरूआत होगी। हालांकि उपस्थिति वैकल्पिक रखी गई है।



अहमदाबाद। कोरोनाकाल में पिछले दो वर्ष जितने समय से बंद रही प्राथमिक स्कूल से १ से ५ की कक्षाएं की ऑफलाइन कक्षाएं सोमवार से खुलेगी। इसी कक्षाएं कब से शुरू होगी इसकी आखिरी ने की शिक्षा मंत्री द्वारा घोषणा की गई है। उन्होंने कहा कि, सोमवार से कक्षा १ से ५ की कक्षा की शुरूआत होगी। हालांकि उपस्थिति वैकल्पिक रखी गई है।



सूरत भूमि सूरत
आज लक्ष्मीकान्त पटेल को भोमपुर हनुमान मंदिर में मारुति युवा मंडल द्वारा और डुमस नानी बाजार में ग्रामीणों द्वारा अखिल भारतीय कोली समाज का दक्षिण क्षेत्र के प्रभारी गुजरात राज्य के उपाध्यक्ष के रूप में नियुक्त करने पर सम्मानित किया गया। वहीं हनुमान मंदिर में बड़ी संख्या में ग्रामीण मौजूद रहे हीराभाई पटेल, शैलेश भाई पटेल, राहुल पटेल, हदीनक पटेल, यशिन पटेल, नीलकमल पटेल, अजय पटेल, शतौलाल पटेल, विवान पटेल मौजूद थे। डुमस में किशोर भाई पटेल, अंकुर भाई पटेल, प्रतेश भाई पटेल, दीपक बामन, महेश दुमसिया, नरेंद्र भाई लकड़वाला, प्रतेश भाई, रमेश भाई पटेल, रोशन खलासी, टिंकुभाई पटेल, इस तरह बड़ी संख्या में लोग शामिल हुए।

कक्षा-१० में ग्रेसिंग के साथ ३५% मिला तो डिप्लोमा इंजीनियरिंग में प्रवेश नहीं मिलता था बोर्ड के फॉर्म भरते समय विद्यार्थियों ने स्टान्डर्ड या बेजिक मेथ्स का विकल्प पसंद करना होगा

अहमदाबाद। शनिवार को गुजरात माध्यमिक और उच्चतर माध्यमिक शिक्षा बोर्ड द्वारा स्पष्टता की गई है कि, कक्षा-१० में बेजिक मेथ्स या स्टान्डर्ड गणित रखने वाले विद्यार्थी डिप्लोमा इंजीनियरिंग में प्रवेश ले सकते हैं। शिक्षा विभाग ने यह कहा है कि दिव्यांग विद्यार्थियों के मामले में जिन्होंने कक्षा-१० की परीक्षा एक या ज्यादा विषय में २० मार्क के साथ पास किया है उनको भी डिप्लोमा इंजीनियरिंग में प्रवेश दिया जाएगा। सूत्रों के बताये अनुसार, कई शिकायतें मिली थी कि, ऐसे उम्मीदवारों को कक्षा-११ में एडमिशन मिलता है लेकिन बोर्ड की परीक्षा में ३५% के साथ पास हो तो ही डिप्लोमा में प्रवेश मिल सकता है। जिसे सही वजह से नियम में बदलाव करने का निर्णय लिया गया है। अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद को डिप्लोमा प्रवेश के लिए ३५% निश्चित किया गया है। राज्य में ग्रेसिंग के साथ ३५% लाने वाले को एडमिशन (प्रवेश) नहीं दिया जाता था। इस मुद्दे पर संचालकों की लगातार पेशकश की वजह से सरकार ने ३५% और ग्रेसिंग वाले विद्यार्थियों को डिप्लोमा में एडमिशन लेने की मंजूरी दी है। सरकार ने शनिवार को इस मामले में आधिकारिक संकल्प पारित किया था। २०२२ में कक्षा-१० की परीक्षा देने के लिए रजिस्ट्रेशन की प्रक्रिया का प्रारंभ होना है। अब डिप्लोमा में एडमिशन लेने की योग्यता को लेकर गणित की पसंदगी करने के विकल्प मामलों में दुविधा थी। महत्व का है कि, गुजरात माध्यमिक और उच्चतर माध्यमिक शिक्षा बोर्ड ने इस वर्ष की शुरूआत में शैक्षणिक वर्ष २०२१-२२ के लिए कक्षा-१० में गणित विषय की दो अलग परीक्षा लेने की ब्यूरिफ्ट जारी की थी। स्टान्डर्ड मेथ्स की परीक्षा में बोर्ड हाल की ब्यूरिफ्ट के अनुसार प्रश्नपत्र निकालेगा। पहली परीक्षा बेजिक मेथ्स की होगी जबकि दूसरी स्टान्डर्ड मेथ्स की ली जाएगी। गुजरात माध्यमिक और उच्चतर माध्यमिक शिक्षा बोर्ड की कक्षा-१० की २०२२ में ली जाने वाली परीक्षा का रजिस्ट्रेशन फॉर्म भरते समय विद्यार्थियों को गणित की कौन-सी परीक्षा देने है यह चुनना पड़ेगा। शिक्षा विभाग ने इस मुद्दे पर स्पष्टता की है कि बेजिक मेथ्स या स्टान्डर्ड मेथ्स दो में से जिसे भी पसंद करे वह डिप्लोमा इंजीनियरिंग में प्रवेश लेने के लिए योग्य माना जाएगा।

मेरे और पाटिल के बीच कोई मतभेद नहीं : विजय रुपाणी

सूरत। राजकोट की राजनीति और विजय रुपाणी की नाराजगी की राजनीतिक चर्चा ने जोर पकड़ लिया है। पाटिल की राजकोट मुलाकात के दौरान पूर्व मुख्यमंत्री विजय रुपाणी की शहर में अनुपस्थिति ने सबको चौंका दिया था। अब राजकोट पहुंचे विजय रुपाणी ने अपने और पाटिल के बीच कोई नाराजगी नहीं है ऐसी स्पष्टता की। पूर्व मुख्यमंत्री विजय रुपाणी ने आज सूरत में अलग अलग सामाजिक प्रसंग में उपस्थित हुए थे। मुख्यमंत्री पद छोड़ने के बाद पहली बार सूरत आये थे। हाल जबकि राजकोट की गुटबाजी के मामले में मुलाकात पर सबको नजर है तब पाटिल बाद विजय रुपाणी ने यह गुटबाजी पर खुलासा किया है। उन्होंने कहा है कि, मेरे और सीआर पाटिल के बीच कोई मतभेद नहीं है। हमारे बीच नाराजगी नहीं है साथ साथ कार्यकर्ता के तौर पर हम साथ में काम करते हैं। प्रदेश के अध्यक्ष के तौर पर उनकी जिम्मेदारी है। प्रदेश अध्यक्ष को मेरा पूरा सहयोग है। सीआर पाटिल के साथ मैं अच्छे तरीके से काम कर रहा हूँ। गत दिन भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सी आर पाटिल राजकोट के दौरे पर थे। नए मुख्यमंत्री की नियुक्ति के बाद पहली बार पाटिल राजकोट के दौरे पर थे तब यह मुलाकात में तीन दिग्गज नेता की अनुपस्थिति चर्चा का विषय बन गया। यह मुलाकात में पूर्व सीएम विजय रुपाणी, वज्रुभाई वाला और नीतिन भारद्वाज की अनुपस्थिति दिखाई दी थी। यह गुटबाजी मामले में पाटिल ने खुलासा किया है कि राजकोट में कोई गुटबाजी नहीं है। राजकोट शहर भाजपा का संगठन मजबूत है। चुनौतियां आंगणी तो यह सामना करने के लिए तैयार है। आगामी चुनाव को लेकर चुनौतियां हैं। आगामी चुनाव राजकोट शहर भाजपा प्रमुख कमलेश मोरारजी के नेतृत्व में लड़ा जाएगा। विजय रुपाणी हमारे स्टार प्रचारक है और रहेंगे। राजकोट के स्नेहमिलन कार्यक्रम के बाद सीआर पाटिल वज्रुभाई वाला को मिलने के लिए पहुंचे।



स्वच्छता सर्वे में छठे से १०वें क्रम पर अहमदाबाद आ गया मैंने जो छोड़ा है वह तो कुछ भी नहीं है, यह दीक्षार्थी जो छोड़ रहे हैं वह अद्भुत घटना है : विजयभाई रुपाणी

अहमदाबाद। पिछले तीन वर्ष में अहमदाबाद शहर स्वच्छ सर्वेक्षण की सूची में चार नंबर नीचे आ गया है। वर्ष २०१९ की बात करें तो अहमदाबाद शहर सूची में छठे स्थान पर था, जबकि वर्ष २०२१ में यह १०वें स्थान पर है। फिलहाल में किया गया २०२१ स्वच्छता सर्वेक्षण में गुजरात राज्य ने ९३१ प्वाइन्ट के साथ तीसरा स्थान प्राप्त किया है। उल्लेखनीय है कि वर्ष २०१६ और २०१७ में अहमदाबाद शहर १४वें स्थान पर था। इसके बाद २०१८ में यह बारहवें स्थान पर था। स्वच्छता का मुद्दा अहमदाबाद शहर के लिए अर्बन डेवलपमेंट द्वारा किया गया मूल्यांकन अनुसार, ६९५ जिलों में से पोरबंदर का नंबर १४६वां है। वर्ष २०१६ में यह नंबर १८७वां था। २०२० में पोरबंदर का क्रम १००वां था। राज्य के अर्बन डेवलपमेंट विभाग द्वारा पोरबंदर नगरपालिका और जिला विभाग को बापू के जन्मस्थल को स्वच्छ रखने के लिए सविस्तर योजना बनाने की सूचना दी है। अहमदाबाद शहर की बात करें तो म्युनिसिपल कॉर्पोरेशन के एक उच्च अधिकारी बताते हैं कि, यदि सर्वे के शहर की वेस्ट मैनेजमेंट सिस्टम को देखते हुए हमारा रैंक आगे आ सकता था।

सूरत भूमि, सूरत - रविवार को सूरत में 75 दीक्षा महोत्सव के कार्यक्रम में गुजरात के पूर्व मुख्यमंत्री और जैन समाज के गौरवान्वित व्यक्ति श्रीविजयभाई रुपाणी ने सूरत का दौरा किया। अध्यात्म नगरी में पुस्तक वितरण के बाद दीक्षाओं की स्वीकृति देते हुए उन्होंने कहा कि मेरे पास जो कुछ बचा है वह कुछ भी नहीं है, ये दीक्षित जो छोड़ रहे हैं वह एक अद्भुत घटना है। श्री शांतिकनक श्रमणोपसाक ट्रस्ट अध्यात्म परिवार और सूरि रामचंद्र और सूरि शांतिकनक समुदाय सूरि भगवतों द्वारा आयोजित, पूर्व मुख्यमंत्री विजयभाई रुपाणी को आदि विशाल श्रमणी-श्रमणीवृद्ध, निस्तारक निशय, उपकारी महापुरुष के प्रताप और दीक्षाधर्म महानायक योगितिलक सूरिधरजी महाराज के तत्वावधान में वेसु बलार हाउस स्थित अध्यात्म नगरी में 75वें सामूहिक दीक्षा महोत्सव में शामिल हुए। उन्होंने कहा। यह सब गौण है जो ये 75 दीक्षित छोड़ रहे हैं। ऐसा नहीं है कि कोई और बाबा बन रहे हैं बल्कि यह बड़ी बात है कि अमीर लोग, युवा, डिग्रीधारी सब कुछ होते हुए भी जा रहे हैं। जो दीक्षा छोड़ रहे हैं वे महान हैं। इसलिए मैं इन दीक्षाओं को सलाम करता हूँ। आज के युग में जब युवा दिशाहीन हो गया है, आत्मकल्याण के लिए दीक्षा लेना इस समय की एक बड़ी घटना है। सन्यास का अर्थ केवल परिवार या धन का त्याग करना ही नहीं है बल्कि अपने काम, क्रोध, लोभ, वासना को भीतर से त्याग देना भी है। भगवान महावीर की यह दीक्षा दीक्षाओं को प्रबुद्ध करेगी। विजयभाई ने भी उपधानताप के तपस्वियों से शांति की प्रार्थना कर उन्हें श्रद्धांजलि दी। बाद में सभी दीक्षाएं अक्षत से उठीं। इस अवसर पर शिक्षा मंत्री जीतूभाई वधानी ने जिन शासन की सरहना की और कहा कि इस अवसर पर हम यहां आए हैं और धन्य और धन्य हैं। उन्होंने देवताओं को देखने के अवसर के लिए दीक्षाओं और भिक्षुओं को भी धन्यवाद दिया। सभी अतिथियों ने अक्षत की ओर से सभी दीक्षा छात्रों को बधाई दी। तथा सभी अतिथियों का आभार व्यक्त किया और आज आध्यात्मिक नगरी में लगभग 200 मंजिलों की चढ़ाई के अद्भुत वातावरण में बोली जाती थी। वहीं शाम को जिनालय में महापूजा व महाआरती की गई। अलौकिक दीक्षा उत्सव से बस अब केवल 3 दिन दूर है। पूरे भारत से श्रद्धालु सूरत का इंतजार कर रहे हैं।



बिल्डर ने महिला को प्रेमजाल में फंसाकर शारीरिक संबंध बनाया रहे कॉन्स्टेबल ने की गुंडागर्दी

सूरत। पोषण करती है। महिला तीन वर्ष पहले बिल्डर संजय की बगल की सोसाइटी में किराये से रहती थी। तब संजय खुद सोसाइटी का प्रमुख होने से अक्सर घर आकर दोस्ती की थी। इसके बाद खुद शादीशुदा नहीं होने का बताकर प्रेमजाल में फंसाकर शादी करने की लालच देकर अक्सर घर पर अपने दोस्त के फर्म हाउस में तथा डुमस की होटल में ले जाकर शारीरिक संबंध बनाया था। महिला पुणागाम से घर खाली करके सगीया हेमाद में फ्लैट में रहने के लिए गई थी। तब फ्लैट में दोनों लोग पति-पत्नी के जैसे पूजा के हवन में बैठे थे। इसके अलावा सभी प्रसंग में पति-पत्नी के जैसे साथ में रहे थे। इस दौरान संजय की पत्नी को पति के अफेयर की जानकारी मिल गई थी। दूसरी तरफ विवाहिता को खबर हो गई कि संजय शादीशुदा है और यह भी दो संतान का पिता है। अब संजय ने अपने बचाव में पत्नी अच्छी नहीं लगती है तलाक दे देना है यह कहकर लीव इन रिलेशन का कार्रवाई बनाया था। इतना ही नहीं शादीशुदा होने का छिपाने वाला बिल्डर ने महिला के साथ लीव इन रिलेशन के कार्रवाई बनाये जाने का आरोप लगाया गया है। महिला के साथ अक्सर फर्म हाउस तथा होटलों में जाकर शारीरिक संबंध बनाता था। बिल्डर शादीशुदा होने का पर्दाफाश होने पर अब अक्सर प्रेमी के साथ झगड़ करती थी।

अहमदाबाद। एक तरफ पुलिस की छवि सुधारने के लिए पुलिस कई प्रयास कर रही है। ऐसे में अहमदाबाद में पुलिस की छवि कलंकित हो ऐसी घटना सामने आई है। जिसमें चाइनीज की लारी पर बैठा युवक और इसका दोस्त अश्लील गाली बोल रहे थे। जिसकी वजह से लारी वाले ने गाली नहीं बोलने का कहने पर दोनों लोग लारी वाले पर दूट पड़े और तोड़फोड़ की थी। ऐसे में एक कॉन्स्टेबल आ गया और उसने भी धमकी दी मारपीट करके और तोड़फोड़ की थी। पूरे मामले में पुलिस कॉन्स्टेबल और इसके दोस्त के खिलाफ अपराध दर्ज करके शख्स ने भी बवाल करके और भाई रवी को बुलाया था। रवी इसनपुर पुलिस स्टेशन में कॉन्स्टेबल के तौर पर ड्यूटी करता है और इसके साथ अन्य किसी को लेकर आया लारी में तवा उल्टा करके कुर्सी टेबल जमीन पर पछाड़कर नुकसान करके लारी वाले को पीटा था। कॉन्स्टेबल रवी ने धमकी दी कि अब यहां लारी लगायेगा तो न बवाल करके मारपीट की थी। इस मामले में कागडापीट में शिकायत दर्ज करके जांच शुरू कर दी है।

